דוגמא לשיעור לשון בכיתה ט' לפי מודל  מעגל הלמידה .
שיעור  זה התמשך על פני 90 דקות . 

מטרות השיעור – 

1. הלומדים יחוו את ההבדל בין חיבור למורכבות .

2. הלומדים יבינו את ההבדל בין משפט מורכב למשפט מחובר .

 3. הלומדים ידעו להבחין בין השניים .

	שלב 
	תאור 
	זמן 

	גירוי 
	מביאים לכיתה שני סידורי בלונים :

1. בלונים הקשורים לחוט וכל החוטים קשורים יחדיו .

2. בלון גדול שבתוכו מנופחים כמה בלונים קטנים .

מטלה ראשונה – 

התלמידים מתבקשים לחלק בניהם את הבלונים מן החבילה הראשונה .

התלמידים מתבקשים לחלק בניהם את הבלונים מן החבילה השנייה   
	5 דקות 

	מודעות 
	מדוע ניתן לבצע מטלה א' ולא ניתן לבצע מטלה ב' ? במטלה א' כל בלון עצמאי , במטלה ב' הבלונים הפנימיים כבר לא עצמאיים הם קשורים בבלון החיצוני ולכן אין אפשרות להפרידם . 

בשיעור נדגים מה המשמעות של זה במבנה של משפטים .
	5 דקות 

	התנסות 
	הלומדים מקבלים משפטים מחוברים ומשפטים מורכבים מעורבבים . המשימה היא לפרק כל משפט למשפטים עצמאיים קטנים . לציין היכן זה מתאפשר והיכן לא .
	30 דקות 

	המשגה 
	הלומדים מבינים שהמשפטים שניתנים להפרדה למשפטים עצמאיים קטנים הם משפטים מחוברים כמו הקבוצה הראשונה של הבלונים . משפטים שלא ניתנים להפרדה לפחות לשני משפטים עצמאיים נקראים משפטים מורכבים והמבנה שלהם הוא משפט בתוך משפט כמו הקבוצה השנייה של הבלונים . ההבדל בין המשפטים תלוי בסוג החיבור . 

הלומדים יקבלו מאגר של מילות חיבור ומאגר של מילות שיעבוד .  
	5 דקות 

	מגע
	שלב א' – כל תלמיד מחבר בעצמו או נעזר בספרים ובעיתונים – שלשה משפטים מחוברים ושלושה משפטים מורכבים . 
שלב ב' – מספר תלמידים מתנדבים מציעים משפטים לקריאה בכיתה , הם בודקים עם חבריהם אם עמדו 

במשימה . את המשפטים שלא הוקראו מצרפים לדף עבודה הניתן לתלמידים כהכנה לבוחן . 
	35 דקות 

	סגירה 
	התלמידים מתבקשים לכתוב על שתי רצועות נייר בצבעים שונים – על האחד מה למדתי היום בשיעור ? 
על השני – להסביר מה הרגשתי היום בשיעור? מבקשים מכמה תלמידים לשתף את כולם .  
	10 דקות 


